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SESSIONE DEL 1876-77 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 17 MAGGIO 1877 

CXY. 
TORNATA DEL 47 MAGGIO 1877 

PRESIDENZA DSL PRESIDENTE CRISPI. 

SOMMÀRIO. Congedi. = Presentazione, fatta dal deputato Righi e da altri, di un progetto di legge, che 
è trasmesso agli uffici. = Convalidazione dell'elezione dell'onorevole Podestà a deputato del 2° collegio 
di Genova. = Annunzio e svolgimento dell'interrogazione dell'onorevole Orsetti al ministro per l'interno 
sulla proibizione data dalla prefettura di Udine per la convocazione generale dell'Associamone demo-
cratica friulana, e risposte del ministro — Repliche del deputato Orsetti e del ministro per l'interno — 
Spiegazioni personali degli onorevoli Rertanì Agostino e Di Rudinì — Dichiarazioni ed osservazioni 
del ministro, dopo le quali, Vinterrogazione è esaurita. = Presentazione, fatta dal ministro per la ma-
rineria, di uno schema per modificare la legge 29 maggio 1864 sulle corporazioni privilegiate. = 
Il deputato Alvisi presenta la relazione sul bilancio definitivo di previsione della spesa del Minisiero 
di agricoltura, industria e commercio pel 1877. = Discussione del disegno di legge : "Riforma del Codice 
iella marina mercantile — Approvazione di sette articoli — Osservazioni critiche sull'artìcolo 1 4 fatte 
dall'onorevole Vare, contraddette dai deputati Spanti gati, Mol fino, relatore, e dal ministro per la ma-
rineria — Sono approvati l'articolo 14 ed i seguenti sino al 433 inclusivamente. = Ideputati Balegno 
e Mascilli presentano le relazioni : sul bilancio definitivo di previsione della spesa del Ministero della 
marina pel 1 8 7 7 ; sullo schema: Proroga di termini stabiliti dalla legge 8 giugno 1 8 7 3 saffi affranca-
mento delle decime ed altre prestazioni fondiarie. = Si riprende la discussione — Proposta dell'onore-
vole Englen sull'articolo 434, combattuta dai deputati D'Amico e Spantigati e dal ministro per la ma-
rineria, e ritirata — Domande ed osservazioni dei deputati Speciale, Garau, Spantigati e Randaccio 
sull'articolo stesso, alle quali rispondono il relatore Mol-fino ed il ministro per la marineria — Emen-
damento dell'onorevole Vare, ritirato — Proposta del deputato Qhinosi sull'articolo stesso, alla qua le 
si associa l'onorevole Vare, respinta — Approvazione dell'articolo 434 del progetto e dei seguenti sino 
al 442 inclusivamente — Domanda del deputato D'Amico, e risposta del ministro per la marineria 
sull'articolo 443, che viene approvato — Modificazione proposta all'articolo 444 dal deputato Voltavo, 
contraddetta dal debutato Righi, e rigettata — Approvazione dell'articolo 444 e dei seguenti sino al 449 
inclusivamente. 

La seduta è aperta alle ore due pomeridiane. 
Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale delia tornata precedente, che è approvato; 
indi del sunto deìla seguente petizione: 

1516. Tomraasi Rosso Ferdinando già militare 
nel 1848 ed ora applicato di pubblica sicurezza 
presso la sotto-prefettura di Modica; si rivolge alla 
Camera per ottenere l'emanazione di un provvedi-
mento legislativo che lo abiliti a conseguire la sa-
natoria dell'interruzione di servizio dal 1848 al 1860. 

PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per affari do-
mestici: l'onorevole Zarene, di 10 giorni; l'onore-

m 

vole Restelli, di 15. Per ragioni di salute, l'onorevole 
Ceresa, di 15 giorni. 

Se non vi sono opposizioni questi congedi s'inten-
dono accordati. 

(Sono accordati.) 
Gli onorevoli Righi, Minghetti, Borghi ed altri nò-

stri colleghi hanno presentato un progetto di legge3 

che sarà trasmesso agli uffizi perchè deliberino se 
debba darsene lettura. 

La Giunta delle elezioni, nella tornata di stamane, 
avendo verificato non esservi proteste contro i pro-
cessi verbali dell'elezione dei 2° collegio di Genova, 


